

# 带着无限憧憬 我们快乐起航

——市第三实验小学国风校区用意义感点亮新学期



  从“心”出发，轻松切换模式

没有五彩的气球，没有环绕的彩带，迎接同学们的是窗明地洁、整齐有序，和老师用心创作的迎新板报。

一听校园铃声的悦耳召唤，闻一闻新课本的淡淡墨香，说一说暑假的趣事见闻……在掩藏不住的兴奋中，各班推出的“开学第一课”，成为对学生进行精神导航、价值引领、习惯培养、品格塑造的收心时刻，对学生从假期模式到校园学习模式的逐渐适应起到了定心作用。

“悦读共享，伴我成长”“动起来健体魄，喜迎杭州亚运”“传承中华礼仪，弘扬传统文

化”“我劳动，我快乐”……各年级都有一个意义鲜明的“第一课”主题，在交流、分享、启迪、共创中，将假期与新学期融合衔接，以新追求和好榜样赋能学生核心素养的培育，激发学生向上生长的内生新动力，让开学仪式感在孩子们内心深处丰盈、绚丽起来。

一年级组的老师们更是费尽心思，作了最充分的准备，力求让每一句话、每一项小活动都亲切有温度。通过摆放姓名牌、认识新朋友、逛校园等环节，帮助一年级新生立规矩、熟悉新环境，翻开小学生活的美好篇章。



“虽然中秋节回不了家，但我们感受到了家人般的关心和关爱。”9月15日，在山西财经大学平阳校区老旧小区改造现场，平北西二社区工作人员认为异乡施工人员送来了月饼、水果，与大家一起喜迎国庆、共度中秋，感受浓浓的节日氛围。

周利芳 刘云连 摄



没有排练的歌舞，没有冗长的致辞，把主席台的主角交给每个班级的学生代表。在简短的开学典礼上，一架架闪亮的纸飞机，承载了同学们对新学期的无限憧憬和期望。

刚开学，同学们热情高涨，老师们“趁热打铁”，引导学生设定合理目标，让新学期赢在开学。每一个班级确立的奋进目标、每一个同学许下的梦想和心愿，都被同学们一一用心折叠、书写进了纸飞机。

“我们将带上自信的微笑，装满努力的决心，在知识的海洋里扬帆起航……”三年三班学生代表郭桐睿大声宣读本班新学期目标，她绽放的自信笑容，感

染了台下师生。44架代表44个班级目标的纸飞机，齐聚“筑梦奋斗新学期，快乐起航向未来”主题背景墙，奏响新学期校园激昂的奋进之歌。

“在新学期多读几本好书，新交几个好朋友！”“我要像自由自在的鸟儿，在绘画的天空飞得更高更远！”“争取早日加入足球社团，球技再涨一截！”……同学们手持一架架梦想号纸飞机，在阳光下五彩斑斓，传达了童年成长无限的可能。

蓝天下，新学期第一次升起的五星红旗格外鲜艳，同学们欢呼雀跃，让纸飞机带上梦想和心愿出发，踏上新征程。

  强国有我，坚守育人初心

没有超大蛋糕，没有领导讲话，闪亮登台的是一位位受表彰的身边好老师。前不久，在以颁奖开启的学校庆祝教师节聚会上，镜头定格的每一瞬间，都是对新学期教师成长模样的最美期待。

“越学习越幸运”“越学习越有站在讲台的底气”“教师应该成为首席学生”……聚会以现场登录“学习强国”平台幸运竞答贯穿始终，时时给自己充电、保持学习热情、不断改进教育教学方法，成为老师们以节日名义想表达的第一心声。

“躬耕教坛，强国有我。”集体重温恪守师德规范承诺书、优秀班主任“兵法”分享、教育教学常规“全员复

习课”、各教研组新课标研讨、新人职教师专题培训、共读全国育人楷模张桂梅写给青年教师的一封信……在开学前后一系列既务实又扎实的教研培训活动中，老师们不断梳理与反思，整理自己的“行装”，以更强烈的责任担当投身新学期的育人探索中，用质朴的爱和坚定的信念，为学生培育丰满的羽翼。



## 中秋送关爱 情系老年人

本报讯(记者 周利芳 通讯员 朱晨 文/摄)唠家常、剪指甲、送月饼，日前，许坦社区党总支和社区离退休党支部组织党员、干部走进社区养老机构，开展中秋送温暖慰问活动，丰富老年人节日生活。

“中秋节快到了，提前祝大家中秋节快乐、天天开心！”活动中，党员干部们来到辖区内的“易照护者之家”养老机构，与机构的老人们唠家常、聊趣事，倾听老人们的心里话，了解老人们的身体状况以及饮食起居等，并叮嘱老人保重身体、科学饮食、适度锻炼，最近气温差较大，注意及时增减衣物等。大家还

提前准备好指甲刀，为老人修剪指甲。有的老人腿脚不便，大家就弯下腰、蹲在地上给老人们修剪，周到的服务赢得老人们一致夸赞。随后大家还把月饼送到老人们手中，吃着香甜的月饼，老人脸上洋溢着幸福的笑容。

社区负责人高改霞表示，爱老敬老是中华民族传统美德，礼物虽轻，心意浓，希望老人们能够度过一个祥和、开心的中秋佳节。

践行社会主义核心价值观